ВЛИЯНИЕ ПРЕДСТОЯЩЕГО СОСТОЯНИЯ СИСТЕМЫ НА СУЩЕСТВУЮЩИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ

Шварцман М.М.

black_drive@smtp.ru

В докладе получает дальнейшее развитие тема, которая была представлена на XVI, XVII, XVIII конференциях МКО. Суть рассматриваемой темы: «Особенности и пути выхода из кризиса социально-экономических отношений (СЭО) в нашей стране?». В России благие постановления принимаются из предпосылки, что СЭО в стране по своей структуре подобны СЭО развитых стран. И, чтобы достичь уровня развитых стран, достаточно направить финансовые потоки в отрасли, на которых базируется современная экономика. С позиций автора, СЭО в нашей стране инверсны по отношению к СЭО развитых стран. В развитых странах законы рыночной экономики являются определяющими, а законы теневой экономики – подчинёнными. В России, системно определяющими являются законы теневой экономики, а квазирыночные отношения нужны ей как среда для своего существования.

Инверсность наших СЭО проявляется в аномальном распределении финансовых накоплений между различными социальными группами. Обработка статистических данных по формуле: в числителе среднее значение капитала 10 богатейших людей страны, в знаменателе – значение ВВП на душу населения, показала, что Россия по этому показателю более чем на порядок превосходит экономически развитые страны.

Нарастающая асимметрия в распределении финансовых накоплений между различными социальными группами приведёт к развалу экономики. Это является предстоящим состоянием наших СЭО. Предстоящее состояние влияет на существующие социально-экономические процессы. С позиций синергетики любая система, в том числе и СЭО, чувствительна к воздействиям, способствующим её переходу в предстоящее состояние и менее чувствительна к воздействиям противоположной направленности. Более того, процессы в СЭО стараются «трансформировать» противоположные воздействия таким образом, чтобы ещё больше приблизиться к конечному состоянию. Это означает, что финансовые вливания в банки, нацпроекты, инновационные центры, нанотехнологии не только не улучшают экономического положения в стране, а ещё больше ухудшают его: усиливая теневую экономику, тем самым увеличивая асимметрию в распределении финансовых накоплений различных социальных групп. Смотри начало этого абзаца.

Финансовые потоки надо направлять на процессы, непосредственно влияющие на предстоящее состояние, т.е. на уменьшение асимметрии в финансовых накоплениях различных социальных групп. Конкретно это означает, что все виды ресурсов, подкреплённые политической волей, необходимо направлять на создание реального среднего класса производителей: предпринимателя в городе, фермера на селе.